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Ανακοίνωση για τις πλημμύρες 

Το Δ.Σ. της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Μηχανικών Τεχνολογικού Τομέα Ανώτατης 

Εκπαίδευσης Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ.) εκφράζει τα ειλικρινή του συλλυπητήρια 

στις οικογένειες των νεκρών συνανθρώπων μας που χάθηκαν άδικα από τις πρόσφατες 

καταστροφικές πλημμύρες στη χώρα μας. 

Συγκλονισμένοι δηλώνουμε την αμέριστη στήριξη και συμπαράσταση σε όλους τους 

συνανθρώπους μας που δοκιμάζονται καθώς επίσης και σε όλους τους συναδέλφους μας, που 

λόγω υπηρεσίας βρίσκονται στην πρώτη γραμμή και επιχειρούν με αυτοθυσία για την 

αντιμετώπιση των τραγικών συνεπειών και τη στήριξη των πληγέντων. Ο ρόλος των μηχανικών 

είναι νευραλγικός σε αυτήν την ανείπωτη καταστροφή και είμαστε σίγουροι ότι οι συνάδελφοι 

θα σταθούν στο ύψος των περιστάσεων. 

Δυστυχώς οι πολίτες της Θεσσαλίας οδηγούνται σε απόγνωση αφού βιώνουν μια 

ασύλληπτη καταστροφή και υφίστανται δραματικές ανατροπές στις ζωές τους.  

Είναι τεράστιες οι πολιτικές ευθύνες κυβερνήσεων, περιφερειακών και δημοτικών 

αρχών που από τη μια τα «ρίχνουν» στην κλιματική αλλαγή, θέλοντας έτσι να αποκρύψουν την 

υποχρηματοδότηση των απαραίτητων και αναγκαίων έργων, και από την άλλη αδιαφορούν 

για ουσιώδη έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, μοιράζοντας τα κρατικά κονδύλια σε έργα 

βιτρίνας. 

Είναι προφανές ότι τα καιρικά φαινόμενα ήταν μεν πρωτόγνωρα σε ένταση, τα 

αποτελέσματα όμως δεν οφείλονται όλα στην «κλιματική κρίση». Οι λανθασμένες επιλογές 

των πολιτικών είναι αυτές που αφήνουν ανυπεράσπιστη τη ζωή των πολιτών και ανοχύρωτες 

τις πόλεις και τα χωριά απέναντι στις πλημμύρες, συμβάλλοντας έτσι στην καταστροφή του 

φυσικού περιβάλλοντος και τη λεηλασία της φύσης.  

Η λογική του «επιτελικού» κράτους κατέρρευσε, μαζί με την επίμονη επικοινωνιακή 

διαχείριση των συνεπειών των φυσικών καταστροφών και τη μετάθεση των ευθυνών από το 

κράτος στον πολίτη. 

Σε καμία περίπτωση δεν αποδεχόμαστε ότι αυτές οι καταστάσεις που ζούμε τον 

τελευταίο καιρό αποτελούν κανονικότητα. Τα ακραία καιρικά φαινόμενα και η κλιματική κρίση 
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δεν μπορούν να αποτελούν διαχρονικά άλλοθι για την ανυπαρξία ενός ολοκληρωμένου σχεδί-

ου αντιπλημμυρικής προστασίας με επίκεντρο την ΠΡΟΛΗΨΗ.  

Εδώ και τώρα ζητούμε : 

• τη λήψη άμεσων μέτρων στήριξης των πληγεισών οικογενειών και επιχειρήσεων. 

• την αποκατάσταση των υποδομών στις περιοχές που θάφτηκαν κάτω από το νερό και τη 

λάσπη και τη λήψη άμεσων μέτρων προκειμένου να αποφευχθούν τα χειρότερα. 

• την άμεση καταγραφή των ζημιών σε σπίτια, καταστήματα, αυτοκίνητα, χωράφια, 

μηχανήματα, γεωτρήσεις, ζωικό και φυτικό κεφάλαιο, αγροτικές - κτηνοτροφικές 

εγκαταστάσεις και επιχειρήσεις.  

• Τη μελέτη και υλοποίηση ενός ολιστικού σχεδίου έργων υποδομής και αντιπλημμυρικών 

έργων, σύμφωνα με τα νέα δεδομένα που έχουν προκύψει μετά την επέλαση του Daniel.  

• την άμεση πρόσληψη εξειδικευμένων Μηχανικών για την επίλυση του θέματος της 

υποστελέχωσης των Υπηρεσιών και την ουσιαστική παρακολούθηση και επίβλεψη των 

έργων από δημόσιους φορείς. 

Δεν δείχνουμε καμία ανοχή στην εγκληματική “κανονικότητα” της πλημμύρας-λάσπης 

που διαδέχεται την “κανονικότητα” της στάχτης οι οποίες αφήνουν πίσω τους χαμένες ζωές, 

κατεστραμμένες περιουσίες και υποδομές καθώς και ανυπολόγιστες περιβαλλοντικές 

καταστροφές. 

Καλούμε τους συναδέλφους να συμπαρασταθούν στους πληγέντες από την φονική 

κακοκαιρία προσφέροντας είδη πρώτης ανάγκης για να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες 

επιβίωσής τους. 

  

      ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 
 
 
 

 
 
 


